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Επίπεδο Αντιπροσωπείας (Ελλάδα, Ινδία και Νεπάλ); Ειδική σύμβουλος σε Θέματα Διασφάλισης (Ρουμανία), Τεχνική 
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Συμβουλίου του Ιδρύματος την 13η  Δεκεμβρίου, 2024.  
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η οργάνωση Terre des hommes - Βοηθώντας παιδιά παγκοσμίως - (εφεξής “Tdh”) υποστηρίζει ότι όλοι 
οι άνθρωποι πρέπει να είναι ασφαλείς και να προστατεύονται από κάθε μορφή βλάβης και 
κακοποίησης. Η προστασία είναι θεμελιώδης για την ταυτότητά μας ως ανθρωπιστική και αναπτυξιακή 
οργάνωση. Η Tdh θεωρεί την προστασία ως ευθύνη και θεμέλιο του έργου που επιτελεί και δεσμεύεται 
να αποτρέπει την πρόκληση βλάβης σε παιδιά, νέους, ευάλωτα ενήλικα άτομα, όλα τα μέλη του 
προσωπικού σε όλα τα επίπεδα (συμπεριλαμβανομένων των εθελοντών, των ασκούμενων, των 
μαθητευόμενων, των ανεξάρτητων συμβούλων), και των μελών της κοινότητας και να ανταποκρίνεται 
κατάλληλα όταν προκαλείται κάποιο είδους βλάβης.  
Η Πολιτική Διασφάλισης (εφεξής «η Πολιτική») είναι παγκοσμίως υποχρεωτική για τα κεντρικά 
γραφεία, τα περιφερειακά κέντρα, και τα  κεντρικά γραφεία των χωρών που δραστηριοποιείται η 
οργάνωση. Όλες οι τοπικές ομάδες της Tdh υποχρεούνται να προσαρμόζουν την Πολιτική στα εθνικά 
πολιτιστικά πλαίσια χωρίς να θέτουν σε κίνδυνο τις αρχές προστασίας (βλ. άρθρο 10 σχετικά με τις 
«Αρχές») και να διασφαλίζουν ότι υπάρχουν μεταφράσεις σε σχετικές γλώσσες, προσβάσιμες και 
ενημερωμένες για όλα τα άτομα.  
Η Tdh ανέπτυξε την παρούσα Πολιτική μέσω συναντήσεων διαβούλευσης με αντιπροσωπευτικές 
αντιπροσωπείες παιδιών, νέων και ευάλωτων ενηλίκων στην Αλβανία και το Μπαγκλαντές. 

 
2. ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 
Στον ανθρωπιστικό και αναπτυξιακό τομέα εφαρμόζονται διάφορα πρότυπα πολιτικών διασφάλισης. 
Αυτά ορίζουν και περιγράφουν τι απαιτείται από έναν οργανισμό για να λειτουργεί με ασφάλεια και 
να προστατεύει τα άτομα που εμπλέκονται άμεσα στα προγράμματά του. Τα πρότυπα προστασίας 
βοηθούν τους οργανισμούς να παρέχουν προγράμματα υψηλής ποιότητας που είναι υπεύθυνα και 
ασφαλή προς τις κοινότητες. Επιπλέον, οι δωρητές συχνά απαιτούν από τους οργανισμούς να πληρούν 
ορισμένα πρότυπα και να ενισχύσουν τις ικανότητές τους για να θεωρηθούν επιλέξιμοι για 
χρηματοδότηση. 
Η παρούσα Πολιτική ευθυγραμμίζεται με τα ακόλουθα παγκόσμια πρότυπα:  

1. Ελάχιστα Υπηρεσιακά Πρότυπα της Μόνιμης Διακρατικής Επιτροπής (IASC) για τη Προστασία 
από την Σεξουαλική Εκμετάλευση και Κακοποίηση από το ίδιο το Προσωπικό;1  

2. Βασικά Ανθρωπιστικά Πρότυπα2 (CHS) και το πλαίσιό τους για Ποιότητα και Λογοδοσία.  
3. Διεθνή Πρότυπα Παιδικής Προστασίας από τον οργανισμό Keeping Children Safe.3  
4. Σύσταση της Επιτροπής Αναπτυξιακής Βοήθειας (DAC) για την Λήξη της Σεξουαλικής 

Εκμετάλλευσης, Κακοποίησης και Παρενόχλησης στην Αναπτυξιακή Συνεργασία και την 
Ανθρωπιστική Βοήθεια.4 

Η Tdh λειτουργεί σε διαφορετικές χώρες και πλαίσια όπου οι τοπικοί νόμοι και έθιμα μπορεί να 
διαφέρουν από τις διεθνείς συμβάσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Αυτή η πολιτική επίσης 
ευθυγραμμίζεται με τις ακόλουθες διεθνείς συμβάσεις και νομοθεσίες.:  

5. Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα του παιδιού (UNCRC).  
6. Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (UDHR).  
7. Σύμβαση για την εξάλειψη όλων των μορφών διακρίσεων κατά των γυναικών (CEDAW). 
8. Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία (CRPD). 

https://interagencystandingcommittee.org/sites/default/files/migrated/201601/3_minimum_operating_standards_mos-

psea.pdf 
2 https://www.corehumanitarianstandard.org/ 
3 https://www.keepingchildrensafe.global/international-child-safeguarding-standards/ 
4https://one.oecd.org/document/DCD/DAC(2019)31/FINAL/en/pdf#:~:text=The%20DAC%20Recommendation%20is%20built,
raising%2C%20and%20communication%3B%20v); 

https://interagencystandingcommittee.org/sites/default/files/migrated/201601/3_minimum_operating_standards_mos-psea.pdf
https://interagencystandingcommittee.org/sites/default/files/migrated/201601/3_minimum_operating_standards_mos-psea.pdf
https://www.corehumanitarianstandard.org/
https://www.keepingchildrensafe.global/international-child-safeguarding-standards/
https://one.oecd.org/document/DCD/DAC(2019)31/FINAL/en/pdf#:~:text=The%20DAC%20Recommendation%20is%20built,raising%2C%20and%20communication%3B%20v)
https://one.oecd.org/document/DCD/DAC(2019)31/FINAL/en/pdf#:~:text=The%20DAC%20Recommendation%20is%20built,raising%2C%20and%20communication%3B%20v)
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Σε περίπτωση ασυμφωνίας μεταξύ των παγκόσμιων προτύπων, των ειδικών περιφερειακών ή 
εθνικών νόμων και της πολιτικής, θα πρέπει να εφαρμόζονται αυστηρότερες ρυθμίσεις. 

 
3. ΣΚΟΠΟΣ 

Να καθορίσει τις αρχές της Πολιτικής, να περιγράψει το πλαίσιό της και να αναπτύξει τη δέσμευση για 
τη λήψη όλων των εύλογων μέτρων για την πρόληψη και την αντιμετώπιση όλων των μορφών βλάβης 
και κακοποίησης.  
 

4. ΔΗΛΩΣΗ 
Η οργάνωση της Tdh πιστεύει ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν ίσο δικαίωμα στην προστασία από την 
κακοποίηση και την εκμετάλλευση και υιοθετεί προσέγγιση μηδενικής ανοχής στη βία, τη σεξουαλική 
κακοποίηση και παρενόχληση, και την εκμετάλλευση παιδιών και ευάλωτων ενηλίκων και μελών του 
προσωπικού της. Η Tdh δεσμεύεται να λαμβάνει όλα τα εύλογα μέτρα για να διασφαλίζει την ασφάλεια 
και την ευημερία όλων όσων εμπλέκονται ή συνδέονται με το έργο μας, ιδίως των παιδιών. 

 
5. ΙΣΧΥΣ 

Η παρούσα Πολιτική ισχύει για: 
● Όλα τα μέλη προσωπικού και σε όλα τα επίπεδα (συμπεριλαμβανωμένων των εθελοντών, των 

ασκουμένων, των μαθητευόμενων, των ανεξάρτητων τεχνικών συμβούλων) 
● Κάθε φυσικό ή νόμιμο πρόσωπο που εργάζεται για λογαριασμό της Tdh σε όλες τις τοποθεσίες 

της (συμπεριλαμβανομένων των εταίρων υλοποίησης). 
● Κάθε φυσικό ή νόμιμο πρόσωπο που εκτελεί εργασίες για την Tdh σε όλες τις τοποθεσίες της 

(συμπεριλαμβανομένων των εργολάβων και των προμηθευτών). 

 
6. ΕΥΘΥΝΕΣ  

Όλοι όσοι εκπροσωπούν την Tdh, όπως περιγράφεται στην ενότητα 5, θεωρούνται υπεύθυνοι για τη 
δημιουργία ενός ασφαλούς περιβάλλοντος για τα άτομα που συμμετέχουν σε όλες τις δραστηριότητές 
μας, τα άτομα με τα οποία συνεργαζόμαστε και το προσωπικό μας. Η ανώτερη διοίκηση της Tdh σε όλα 
τα επίπεδα είναι υπεύθυνη για την εφαρμογή και τη διάδοση της Πολιτικής και για τη λήψη όλων των 
κατάλληλων μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης. Τα παιδιά, οι νέοι και οι ευάλωτοι ενήλικες που 
δραστηριοποιούνται ή/και συμμετέχουν στα προγράμματά μας πρέπει να γνωρίζουν και να κατανοούν 
τη σημασία της πολιτικής.  Ως εκ τούτου, (η Tdh) δεσμεύεται να διασφαλίσει ότι τα παιδιά, οι νέοι και 
οι ευάλωτοι ενήλικες κατανοούν την πολιτική διασφάλισης. Αυτό θα επιτευχθεί με την απλούστευση 
της γλώσσας της, όπου χρειάζεται, την προσαρμογή της επικοινωνίας στα πολιτισμικά και γλωσσικά 
πλαίσια, την ενσωμάτωση πιο ευνοϊκών εργαλείων επικοινωνίας, όπως οπτικά βοηθήματα, 
διαδραστικά εργαστήρια, και την καθιέρωση μηχανισμών καταγγελιών και ανατροφοδότησης. Τα 
μέτρα αυτά θα περιγραφούν λεπτομερέστερα στο Εγχειρίδιο για την Διασφάλιση. Επιπλέον, θα 
διαθέτει μια έκδοση Πολιτικής Διασφάλισης φιλική προς τα παιδιά.  
 
 

7. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 
Η Tdh δεσμεύεται να συμβάλλει στην αποτροπή  πρόκλησης βλάβης με την θεσμοθέτηση  
υποχρεωτικής εκπαίδευση σε θέματα διασφάλισης για τα νέα μέλη του προσωπικού σε όλα τα επίπεδα 
(συμπεριλαμβανομένων των εθελοντών/ντριών, των ασκούμενων, των μαθητευόμενων, των 
ανεξάρτητων συμβούλων) και με τακτικές επαναληπτικές συναντήσεις. Καθιερώνει ισχυρές 
διαδικασίες για ασφαλέστερη πρόσληψη, προληπτικό εντοπισμό κινδύνων, αναφορά, διαχείριση 
περιστατικών και διερεύνηση. 
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8. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
Η Tdh αναγνωρίζει τη σημασία του εντοπισμού και της διαχείρισης των κινδύνων σεξουαλικής 
εκμετάλλευσης, κακοποίησης και παρενόχλησης (SEAH) σε ολόκληρο τον οργανισμό. Για την 
αντιμετώπισή του, ένα εργαλείο αξιολόγησης κινδύνων είναι διαθέσιμο στο Εγχειρίδιο Διασφάλισης. 
Οι αντιπροσωπείες διατηρούν κατάλογο των σημαντικότερων κινδύνων που αφορούν σε Σεξουαλικό 
παράπτωμα - εκμετάλλευση, σεξουαλική κακοποίηση, σεξουαλική παρενόχληση (SEAH) και 
αντίστοιχων δράσεων σε ένα συγκεκριμένο μητρώο εγγραφής. 
 

9. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ 
Η  Γενική Διεύθυνση με την υποστήριξη της Παγκόσμιας Διεύθυνσης Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης 
θα παρακολουθεί συνεχώς την εφαρμογή της πολιτικής, η οποία θα επανεξετάζεται περιοδικά. 
Επιπλέον, ο Τομέας Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης και Προστασίας του Παιδιού θα διοργανώνει 
ετήσια εργαστήρια με τις βασικές υπηρεσίες και αντιπροσωπείες για τον προβληματισμό, τη μάθηση 
και την ενίσχυση της εφαρμογής της πολιτικής. 
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10. ΑΡΧΕΣ 
Όσον αφορά τα παιδιά, η Tdh δεσμεύεται να σέβεται τις τέσσερις (4) αρχές της Σύμβασης των 
Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC) και τα Ελάχιστα Πρότυπα για την Παιδική 
Προστασία στην Ανθρωπιστική Δράση (CPMS): 

 
Απαγόρευση 
διακρίσεων 

Τα παιδιά πρέπει να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους και να μην 
υφίστανται ποτέ διακρίσεις. Θα πρέπει να εντοπίζουμε και να 
προλαμβάνουμε τυχόν χαρακτηριστικά διακρίσεων και να τα 
αντιμετωπίζουμε εγκαίρως αν εμφανιστούν. 

Το Βέλτιστο 
Συμφέρον του 
Παιδιού 
 

Σε όλες τις ενέργειές της με τα παιδιά και σε σχέση με αυτά, το βέλτιστο 
συμφέρον του παιδιού αποτελεί πρωταρχικό μέλημα. Η αρχή αυτή θα πρέπει 
να αποτελεί κατευθυντήρια αρχή κατά τη διάρκεια του κύκλου διαχείρισης 
του έργου. 

Το Δικαίωμα στην 
Επιβίωση και 
Ανάπτυξη 
 

Πρέπει να εξετάζουμε τον αντίκτυπο των δραστηριοτήτων και των 
παρεμβάσεών μας στην επιβίωση και την ανάπτυξη των παιδιών. 

Οι Απόψεις του 
Παιδιού 
 

Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι οι απόψεις των παιδιών γίνονται σεβαστές και 
ότι τους δίνονται επαρκείς ευκαιρίες να συμμετέχουν στις αποφάσεις που τα 
αφορούν. Τα παιδιά πρέπει να υποστηρίζονται ώστε να εκφράζουν ελεύθερα 
τις απόψεις τους. 

 
Επιπλέον, η πολιτική Διασφάλισης της Tdh διέπεται από την αρχή του άρθρου 5 της Σύμβασης των 
Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC), η οποία αναγνωρίζει τον ζωτικό ρόλο των 
γονέων, των κηδεμόνων και των φροντιστών/στριών στην παροχή κατάλληλης καθοδήγησης στα 
παιδιά. Σεβόμαστε τις εξελισσόμενες ικανότητες και την ωριμότητα των παιδιών βεβαιώνοντας ότι η 
προσέγγισή μας για τη προστασία και τη διασφάλιση προσαρμόζεται στο αναπτυξιακό τους στάδιο. 
Δεσμευόμαστε να υποστηρίζουμε τα παιδιά, σε συνεργασία με τους φροντιστές τους, ώστε να 
κατανοούν και να ασκούν τα δικαιώματά τους μέσα σε ένα ασφαλές και προστατευτικό περιβάλλον. 

 
Η Tdh ευθυγραμμίζεται με τις έξι (6) Βασικές Αρχές της Μόνιμης Διακρατικής Επιτροπής σχετικά με την 

Σεξουαλική Εκμετάλλευση και Κακοποίηση και τις υιοθετεί:  

Βασική Αρχή 1:  
Όχι δεύτερες 
ευκαιρίες 
 

Η σεξουαλική εκμετάλλευση και η κακοποίηση από τους/ις 
εργαζόμενους/ες σε ανθρωπιστικές οργανώσεις αποτελούν πράξεις 
σοβαρού παραπτώματος και, ως εκ τούτου, αποτελούν λόγο τερματισμού 
της απασχόλησης. 

Βασική Αρχή 2:  
Καμία σεξουαλική 
δραστηριότητα με 
παιδιά 

Η σεξουαλική δραστηριότητα με παιδιά (άτομα κάτω των 18 ετών) 
απαγορεύεται ανεξάρτητα από την ηλικία ενηλικίωσης ή την ηλικία 
συναίνεσης σε τοπικό επίπεδο. Η λανθασμένη πεποίθηση σχετικά με την 
ηλικία ενός παιδιού δεν αποτελεί υπεράσπιση. Η Tdh προσθέτει ότι κάθε 
γάμος με παιδί απαγορεύεται. Αυτό ισχύει ανεξάρτητα από τους τοπικούς 
νόμους της χώρας δραστηριοποίησης. Αυτό περιλαμβάνει τους γάμους 
μελών της άμεσης οικογένειάς σας, εάν είστε ο νόμιμος κηδεμόνας. 

Βασική Αρχή 3:  
Μην προσλαμβάνετε/ 
εκμεταλλεύεστε 
κανέναν για σεξ   

Η ανταλλαγή χρημάτων, απασχόλησης, αγαθών ή υπηρεσιών για σεξ, 
συμπεριλαμβανομένων σεξουαλικών ευνοιών ή άλλων μορφών 
ταπεινωτικής, εξευτελιστικής ή εκμεταλλευτικής συμπεριφοράς 
απαγορεύεται. Αυτό περιλαμβάνει την ανταλλαγή ανθρωπιστικής 
βοήθειας που οφείλεται στους δικαιούχους για σεξουαλικές χάρες. 
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Βασική Αρχή 4: Καμία 
σεξουαλική 
δραστηριότητα με 
δικαιούχους 

Απαγορεύεται οποιαδήποτε σεξουαλική σχέση μεταξύ των ατόμων που 
παρέχουν ανθρωπιστική ή αναπτυξιακή βοήθεια και προστασία και ενός 
προσώπου που επωφελείται από την εν λόγω βοήθεια και προστασία, η 
οποία συνεπάγεται αθέμιτη χρήση του βαθμού ή της θέσης του. Τέτοιες 
σχέσεις υπονομεύουν την αξιοπιστία και την ακεραιότητα του έργου της 
ανθρωπιστικής και αναπτυξιακής βοήθειας. 

Βασική Αρχή 5: Πάντα 
αναφέρετε/καταγγέλ
λετε την Σεξουαλική 
Παρενόχληση και 
Κακοποίηση 
 

Όταν ένας/μια εργαζόμενος/η σε ανθρωπιστική οργάνωση αναπτύσσει 
ανησυχίες ή υποψίες σχετικά με σεξουαλική κακοποίηση ή εκμετάλλευση 
από συνάδελφο, είτε πρόκειται για τον ίδιο οργανισμό είτε όχι, πρέπει να 
αναφέρει τις ανησυχίες αυτές μέσω των καθιερωμένων μηχανισμών 
αναφοράς του οργανισμού. 

Βασική Αρχή 6: 
Αποθαρρύνετε την 
Σεξουαλική 
Παρενόχληση και 
Κακοποίηση 

Οι εργαζόμενοι/ες σε ανθρωπιστικές οργανώσεις υποχρεούνται να 
δημιουργούν και να διατηρούν ένα περιβάλλον που αποτρέπει τη 
σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση και προωθεί την εφαρμογή του 
κώδικα δεοντολογίας τους. Τα διευθυντικά στελέχη σε όλα τα επίπεδα 
έχουν την ευθύνη να υποστηρίζουν και να αναπτύσσουν συστήματα που 
διατηρούν αυτό το περιβάλλον. 
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11. ΟΡΙΣΜΟΙ 
 
          

 
 
 

A. Διασφάλιση: 

Για την Tdh, ως γενικός όρος, σημαίνει τη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την πρόληψη της 

βλάβης τόσο των αποδεκτών της βοήθειας (παιδιών και ενηλίκων) όσο και του προσωπικού και την 

κατάλληλη αντίδραση σε περίπτωση βλάβης. Αυτό ισχύει εξίσου τόσο για τα πλαίσια αναπτυξιακής όσο 

και ανθρωπιστικής βοήθειας. 

B. Διασφάλιση Παιδιών: 

Η Διασφάλιση Παιδιών είναι η ευθύνη των οργανισμών να διασφαλίσουν ότι το προσωπικό τους, οι 

λειρουργίες και τα προγράμματα δεν προκαλούν καμία βλάβη στα παιδιά, δεν εκθέτουν τα παιδιά σε 

ρίσκο βλάβης και κακοποίησης. Επομένως, κάθε ανισυχία που έχει ο οργανισμός σχετικά με την 

ασφάλεια των παιδιών στις κοινότητες στις οποίες εργάζεται αναφέρονται΄ στις αρμόδιες αρχές.5 Αυτό 

περιλαμβάνει τόσο προληπτικές ενέργειες για την ελαχιστοποίηση των πιθανοτήτων πρόκλησης 

βλάβης όσο και ενέργειες ανταπόκρισης για να διασφαλιστεί ότι τα περιστατικά που ενδέχεται να 

συμβούν αντιμετωπίζονται κατάλληλα. Για την παρούσα Πολιτική, ως παιδί νοείται κάθε άτομο κάτω 

των 18 ετών σύμφωνα με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC)6. 

Το λάθος σχετικά με την ηλικία του παιδιού δεν αποτελεί έγκυρη υπεράσπιση σε περίπτωση 

παραβίασης της παρούσας Πολιτικής. Η παρούσα Πολιτική καλύπτει τις ακόλουθες μορφές 

κακοποίησης:  

⮚ Σωματική κακοποίηση: Η πράξη κατά την οποία ένα άτομο προκαλεί σε ένα παιδί σωματική 

βλάβη, ασθένεια, ή πόνο, ή εκθέτει το παιδί σε παραμέληση ή παρόμοιες καταστάσεις. Αυτό 

μπορεί να περιλαμβάνει το άτομο να χτυπά το παιδί με ή χωρίς αντικείμενο, να το τσιμπά, να 

το κλωτσά, να το σπρώχνει, να το ρίχνει, να το τραντάζει, να τραβάει τα μαλλιά του παιδιού, να 

το γρατζουνά ή να το δαγκώνει, να πατά ή να πιέζει το παιδί, ή να βάζει αντικείμενα στο στόμα 

του παιδιού. Η σωματική κακοποίηση περιλαμβάνει επίσης τη δηλητηρίαση, το κάψιμο, το 

βράσιμο, το γρατζούνισμα και την απόπειρα πνιγμού ή ασφυξίας του παιδιού. Οποιαδήποτε 

μορφή σωματικής τιμωρίας θεωρείται σωματική κακοποίηση παιδιών. 

⮚ Ψυχολογική Κακοποίηση: Η ψυχολογική κακοποίηση περιλαμβάνει αυστηρή τιμωρία, 

γελοιοποίηση, κριτική, χλευασμό, υποτίμηση, απόρριψη, πάγωμα, παράλογες απαιτήσεις, 

5 https://www.keepingchildrensafe.global/child-safeguarding/ 
6Convention on the Rights of the Child | UNICEF 

 

ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ

Προστασία 

του Παιδιού

Παράνομη 

διακίνηση 

ανθρώπων

Ευάλωτα 

Ενήλικα 

άτομα

Σεξουαλική 

Εκμετάλλευση, 

Κακοποίηση & 

Παρενόχληση

https://www.keepingchildrensafe.global/child-safeguarding/
https://www.unicef.org/child-rights-convention
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αναγκαστική απομόνωση από κοινωνικές επαφές και δραστηριότητες που είναι κατάλληλες 

για την ηλικία, απειλές και συνεχή άρνηση να ακούσει το παιδί τι έχει να πει. Ορισμένες 

επιβλαβείς εμπειρίες θεωρούνται επίσης ψυχολογική κακοποίηση, για παράδειγμα, αν το 

παιδί αναγκάζεται να γίνει μάρτυρας (να δει ή να ακούσει) βίας στο άμεσο περιβάλλον του ή 

να ζει σε περιβάλλον όπου υπάρχει συχνά βία ή απειλές βίας. Όλες οι μορφές σωματικής 

κακοποίησης των παιδιών, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης, 

συνεπάγονται ψυχολογική κακοποίηση.  

⮚ Σεξουαλική Κακοποίηση: Καλύπτει όλες τις μορφές σεξουαλικών πράξεων ή απειλών που 

εξαναγκάζονται σε ένα παιδί από ένα άλλο πρόσωπο σε θέση ισχύος. Σεξουαλική κακοποίηση 

σημαίνει ότι το άλλο πρόσωπο εκμεταλλεύεται τη θέση εξάρτησης του παιδιού, η πράξη του 

βασίζεται σε σκοπούς που παραβιάζουν την ακεραιότητα του παιδιού, λαμβάνει χώρα ενάντια 

στη θέληση του παιδιού ή είναι κάτι που το παιδί δεν μπορεί να κατανοήσει, δεν είναι αρκετά 

ώριμο για να αναλάβει ή δεν μπορεί να συναινέσει συνειδητά και με επίγνωση. 

 

⮚ Σεξουαλική Εκμετάλευση: Πραγματική ή απόπειρα κατάχρησης της ευάλωτης θέσης ενός 

παιδιού για σεξουαλικούς σκοπούς με βάση μια θέση εξουσίας ή εμπιστοσύνης. Αυτό 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την υπόσχεση στο παιδί χρηματικού, κοινωνικού ή πολιτικού 

κέρδους μέσω σεξουαλικής εκμετάλλευσης. 

 

⮚ Σεξουαλική κακοποίηση στο διαδίκτυο (μέσω του διαδικτύου): Καλύπτει όλες τις μορφές 

σεξουαλικής κακοποίησης και απειλής, σωματικής και μη σωματικής, που ασκούνται σε ένα 

παιδί από άλλο πρόσωπο μέσω του διαδικτύου. 

 
Γ. Προστασία Ευάλωτων Ενηλίκων: 

Για την παρούσα πολιτική, ως ενήλικο άτομο νοείται οποιοσδήποτε άνω των 18 ετών που είναι 

αποδέκτης της βοήθειας που παρέχεται μέσω των δραστηριοτήτων του Tdh. Ως ευάλωτος ενήλικο 

άτομο ορίζεται γενικά ένα άτομο το οποίο, λόγω ηλικίας, αναπηρίας, ασθένειας, θρησκείας, 

σεξουαλικού προσανατολισμού ή άλλων παραγόντων, διατρέχει αυξημένο κίνδυνο βλάβης, 

εκμετάλλευσης ή κακοποίησης· ενήλικα άτομα που χρειάζονται βοήθεια και υποστήριξη και οι οποίοι 

υφίστανται ή κινδυνεύουν από κακοποίηση ή παραμέληση και δεν είναι σε θέση να προστατεύσουν 

τον εαυτό τους. Η κακοποίηση μπορεί να λάβει πολλές μορφές, αλλά συνήθως εκδηλώνεται ως 

διάκριση, παραμέληση, σεξουαλική κακοποίηση, οικονομική κακοποίηση και σωματική κακοποίηση. Η 

Tdh δεσμεύεται να προστατεύει τους ευάλωτους ενήλικες από την κακοποίηση και να θέτει σε 

εφαρμογή προσπάθειες και μέτρα που τους επιτρέπουν να κάνουν συνειδητές επιλογές.  

 

Δ. Προστασία κατά της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης, Κακοποίησης και Παρενόχλησης 

(PSEAH): 

Η Παιδική Προστασία επικεντρώνεται στην προστασία των παιδιών από κάθε μορφή βλάβης, ενώ η 

PSEAH (Πρόληψη της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης, Κακοποίησης και Παρενόχλησης) αφορά τα 

σεξουαλικά παραπτώματα που επηρεάζουν τόσο τα παιδιά όσο και τους ενήλικα άτομα σε οργανωτικά 

περιβάλλοντα. 
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Για την Tdh η PSEAH εμπίπτει στο πλαίσιο της προστασίας, και εφαρμόζει τον ορισμό της Ομάδας 

Εργασίας της Μόνιμης Διακρατικής Επιτροπής (IASC) για την PSEAH που ισχύει για όλο το προσωπικό 

της Tdh σε όλα τα επίπεδα και για όλους τους αποδέκτες βοήθειας:7 

⮚ Σεξουαλική κακοποίηση: Η πραγματική ή επαπειλούμενη σωματική εισβολή σεξουαλικής 

φύσης, είτε με τη βία είτε υπό άνισες ή καταναγκαστικές συνθήκες. 

 

⮚ Σεξουαλική εκμετάλευση: Οποιαδήποτε πραγματική ή απόπειρα κατάχρησης θέσης ευάλωτης 

θέσης, διαφορετικής ισχύος ή εμπιστοσύνης για σεξουαλικούς σκοπούς, 

συμπεριλαμβανομένης, ενδεικτικά, της αποκόμισης χρηματικού, κοινωνικού ή πολιτικού 

κέρδους από τη σεξουαλική εκμετάλλευση ή κακοποίηση άλλου. 

 

⮚ Σεξουαλική παρενόχληση: Οποιαδήποτε ανεπιθύμητη συμπεριφορά σεξουαλικής φύσης που 

θα μπορούσε να αναμένεται ή να θεωρηθεί ότι προκαλεί προσβολή ή ταπείνωση. Η σεξουαλική 

παρενόχληση μπορεί να συμβεί στον χώρο εργασίας ή σε σχέση με την εργασία. Αν και 

συνήθως περιλαμβάνει μια επαναλαμβανόμενη συμπεριφορά, η σεξουαλική παρενόχληση 

μπορεί να εκδηλωθεί και με ένα μόνο περιστατικό. 

  

7 https://interagencystandingcommittee.org/inter-agency-standing-committee/iasc-six-core-principles-relating-sexual-
exploitation-and-abuse 

https://interagencystandingcommittee.org/inter-agency-standing-committee/iasc-six-core-principles-relating-sexual-exploitation-and-abuse
https://interagencystandingcommittee.org/inter-agency-standing-committee/iasc-six-core-principles-relating-sexual-exploitation-and-abuse
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Ε. Παράνομη Διακίνηση Ανθρώπων (TIP): 

Το Πρωτόκολλο των Ηνωμένων Εθνών για την Πρόληψη, Καταστολή και Τιμωρία της Εμπορίας 

Προσώπων, Ιδίως Γυναικών και Παιδιών, το οποίο είναι επίσης γνωστό ως Πρωτόκολλο του Παλέρμο, 

στο Άρθρο 3α ορίζει την εμπορία προσώπων ως εξής: «Η εμπορία προσώπων σημαίνει την 

στρατολόγηση, μεταφορά, μετακίνηση, υπόθαλψη ή παραλαβή προσώπων, μέσω απειλής ή χρήσης 

βίας ή άλλων μορφών εξαναγκασμού, απαγωγής, απάτης, παραπλάνησης, κατάχρησης εξουσίας ή μιας 

θέσης ευαλωτότητας, ή μέσω της παροχής ή λήψης πληρωμών ή ωφελημάτων για την επίτευξη της 

συναίνεσης ενός ατόμου που έχει έλεγχο πάνω σε άλλο άτομο, με σκοπό την εκμετάλλευση.»8  

Η εκμετάλλευση περιλαμβάνει, τουλάχιστον, την εκμετάλλευση της πορνείας άλλων ή άλλες μορφές 

σεξουαλικής εκμετάλλευσης, την καταναγκαστική εργασία ή παροχή υπηρεσιών, τη δουλεία ή 

πρακτικές που μοιάζουν με δουλεία, υποτέλεια ή αφαίρεση οργάνων. 

Επιπλέον, η συγκατάθεση του θύματος εμπορίας ανθρώπων για την επιδιωκόμενη εκμετάλλευση είναι 

άσχετη όταν έχει χρησιμοποιηθεί οποιοδήποτε από τα προαναφερόμενα μέσα. Η πρόσληψη, 

μεταφορά, μεταβίβαση, υπόθαλψη ή παραλαβή ενός παιδιού με σκοπό την εκμετάλλευση θεωρείται 

εμπορία ανθρώπων, ακόμη και αν αυτό δεν περιλαμβάνει κανένα από τα προαναφερόμενα μέσα. 

Η Tdh δεσμεύεται να καταπολεμήσει κάθε μορφή εμπορίας ανθρώπων και απαγορεύει κάθε 

συμπεριφορά που βοηθά και υποστηρίζει την εμπορία ανθρώπων.  

12. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
Όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που αναφέρονται στο τμήμα 5 της παρούσας Πολιτικής οφείλουν 
να συμμορφώνονται και να αναφέρουν κάθε παραβίαση της παρούσας πολιτικής. Η Tdh έχει μηδενική 
ανοχή στη βία, τη σεξουαλική κακοποίηση και παρενόχληση και την εκμετάλλευση παιδιών και 
ευάλωτων ενηλίκων και μελών του προσωπικού της. 
 
Προστασία στη διαδικασία αναφοράς (Whistle-Blower Protection): Η Tdh θα προστατεύει 
οποιονδήποτε αναφέρει με καλή πρόθεση ύποπτο παράπτωμα από αρνητικές ενέργειες εναντίον του 
και δεν θα ανέχεται οποιαδήποτε μορφή αντιποίνων κατά των ατόμων που προχωρούν σε αναφορά. 
Κάθε μέλος του προσωπικού που υποψιάζεται, γίνεται μάρτυρας ή/και λαμβάνει καταγγελία για 
πιθανή παραβίαση της παρούσας πολιτικής πρέπει να διαβιβάζει αμέσως την καταγγελία μέσω: 
 

● Ενημέρωσης του προσώπου αναφοράς διασφάλισης  στην χώρα τους 
● Στέλνοντας ένα e-mail στo εσωτερικό δίαυλο αναφοράς της οργάνωσης : concern@tdh.org 
● Υποβάλλοντας μία καταγγελία (η οποία μπορεί να είναι ανώνυμη) στο: https://concern.tdh.org 
● Επικοινωνώντας άμεσα με το Παγκόσμιο Γραφείο Δεοντολογίας και Συμμόρφωσης  

 
Κάθε ισχυρισμός που λαμβάνεται θα αντιμετωπίζεται από το Παγκόσμιο Γραφείο Δεοντολογίας και 
Συμμόρφωσης με εχεμύθεια σύμφωνα με τις Διαδικασίες Διαχείρισης Περιστατικών. Οι έρευνες 
εφαρμόζουν μια προσέγγιση με επίκεντρο τον επιζώντα, και θα διατίθενται ειδικές υπηρεσίες 
υποστήριξης για τα θύματα/επιζώντες κακοποίησης. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει συμβουλευτικές 
υπηρεσίες, νομική βοήθεια και άλλες υπηρεσίες που έχουν ως πρωταρχικό μέλημα το συμφέρον του 
θύματος/του επιζώντος και βασίζονται στις εκτιμώμενες ανάγκες. 
 
Η παράλειψη αναφοράς συνιστά παράπτωμα και θα οδηγήσει σε πειθαρχικά μέτρα μέχρι και την 
απόλυση. Να σημειωθεί ότι κάθε αναφορά που γίνεται κακόπιστα (κακόβουλη αναφορά), όταν 

8 https://www.unodc.org/documents/treaties/UNTOC/Publications/TOC%20Convention/TOCebook-e.pdf 

mailto:concern@tdh.org
https://concern.tdh.org/
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τεκμηριώνεται, θα αντιμετωπίζεται με πειθαρχικά μέτρα, ανάλογα με την περίπτωση. 
 
Αναφορά στην αστυνομία: 
Εάν ληφθεί μια αναφορά που δεν εμπίπτει στις δραστηριότητες του Tdh και η οποία υποδεικνύει 
πιθανή παραβίαση της εθνικής νομοθεσίας σε σχέση με βλάβη σε παιδί ή σε οποιονδήποτε άλλο 
δικαιούχο, θα αξιολογηθεί από την αρμόδια αντιπροσωπεία (εθνικό γραφείο) και θα αναφερθεί, κατά 
περίπτωση, στο πλησιέστερο αστυνομικό τμήμα. 
 
Αναφορά παρ ‘ολίγον περιστατικού: 

Ένα παρ' ολίγον περιστατικό είναι ένα απρογραμμάτιστο γεγονός που δεν οδήγησε σε τραυματισμό, 
ασθένεια ή ζημιά - αλλά είχε τη δυνατότητα να το κάνει. Η αναφορά παρ' ολίγον περιστατικού αποτελεί 
σημαντικό μέρος της διασφάλισης ότι οι λειτουργίες της Tdh είναι ασφαλείς και προστατευμένες για 
τα παιδιά και τους ευάλωτους ενήλικες, αλλά και σημαντικό στοιχείο για τη συνεχή ενίσχυση και 
βελτίωση των λειτουργιών και των διαδικασιών μας. Η αναφορά πρέπει να γίνεται ανεξάρτητα από το 
επίπεδο κινδύνου και οτιδήποτε αυξάνει τον κίνδυνο βλάβης για τα παιδιά και τους ευάλωτους 
ενήλικες πρέπει να αναφέρεται. Η αναφορά παρ' ολίγον συμβάντων είναι ένας τρόπος για τη συνεχή 
βελτίωση των λειτουργιών μας και τη μείωση του κινδύνου περιστατικών. 

Πρέπει να υποβάλετε μια αναφορά παρ' ολίγον περιστατικού, εάν ανακαλύψετε αδυναμίες στις 

δραστηριότητές μας που θα μπορούσαν να παραβιάσουν την Πολιτική Προστασίας, αλλά δεν έχει 

οδηγήσει ακόμα σε βλάβη κανένα παιδί ή ευάλωτο ενήλικο. 

Μπορείτε να υποβάλετε μια αναφορά παρ’ ολίγον περιστατικού με τους εξής τρόπους: 

● Στέλνοντας ένα email στον Πρόσωπο Αναφοράς  της χώρας σας ή 

● Στέλνοντας ένα email στην διεύθυνση του γραφείου της χώρας. 

13. ΚΥΡΩΣΕΙΣ 
Η Tdh διατηρεί το δικαίωμα να επιβάλει πειθαρχικές κυρώσεις, σύμφωνα με τους κανονισμούς  που 
ισχύουν που ισχύουν στη χώρα λειτουργίας και να προχωρήσει μέχρι και την απόλυση. 
 

14. ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
Για την εφαρμογή αυτής της πολιτικής, έχει αναπτυχθεί ένα Εγχειρίδιο Προστασίας με εργαλεία, 

κατευθυντήριες γραμμές και έντυπα. Η συμμόρφωση είναι υποχρεωτική. 
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Όλα τα παιδιά 

δικαιούνται μια 

παιδική ηλικία.  

Είναι τόσο απλό! 


